



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第6755期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

## 王成国在金华调研时强调 整合对接“枫桥经验”“浦江经验” 构建完善解决群众诉求闭环体系

本报记者 王乃召 王志浩

本报讯 5月24—25日,省委常委、政法委书记王成国来到浦江县月泉中学,开展“牢记嘱托、感恩奋进”现场学习,与当地干部群众一起“循迹溯源学思想促践行”。深入浦江县、金华市金东区等地基层一线,通过现场考察、问卷调查、个别交流、集体座谈等方式,开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育蹲点调研。

月泉中学是2003年9月18日习近平同志在浦江下访接访的所在地。24日上午,王成国一行参观“浦江经验”教研中心、接访室原址。通过聆听一件件让群众印象深刻的往事,细看一幅幅镌刻历史场景的照片,重温习近平同志当年的重要指示精神,深刻感悟习近平总书记深厚的人民情怀、坚定的群众立场、强烈的责任担当和务

实的工作作风,在循迹溯源中经受精神洗礼、感悟真理伟力、激发奋进动力。

在月泉中学,王成国与几位当年下访接访亲历者一起围坐交流,深情回忆往事,畅谈认识体会。王成国指出,“浦江经验”是习近平总书记在浙江工作期间亲自倡导并带头下访接访群众形成的好经验好做法,是总书记留给我们的宝贵财富,必须倍加珍惜。传承好、弘扬好、践行好“浦江经验”,是坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的必然要求,是走好新时代党的群众路线、密切党群干群关系的具体体现,是维护群众权益、优化党委政府决策的重要途径,是加强和创新基层治理、从源头上预防减少矛盾纠纷的有效方法。我们要切实增强政治自觉、思想自觉和行动自觉,坚定扛起传承好、践行好“浦江经验”的重大政治责任,不断深化对新时代群众工作、信访

工作的规律性认识,真正让“浦江经验”在新时代熠熠生辉。

在浦江县社会治理中心,王成国现场接待群众,面对面倾听群众诉求。对来访群众反映的医保报销、宅基地审批等问题,王成国与省直有关部门、金华市、浦江县负责人现场商议解决方案,给予明确答复。王成国指出,通向群众的路是用心走出来的,我们要深刻领悟“浦江经验”的精髓要义,自觉传承弘扬习近平总书记留下的好理念好传统好机制,真正把群众权益放在心上,真正把来访群众当考官、信访案件作考题、群众满意为答案,换位思考、将心比心,用心用情解决群众“急难愁盼”问题,确保群众的每一个信访诉求都找到解决的办法和途径。

在浦江县白马司法所、仙华街道社会治理中心和中埂社区党群服务中心、浦江县检察院,以及金华市金东区社会治理中

心,王成国考察了解“141”基层社会治理体系运行情况和政法工作情况,召开座谈会听取意见建议。他充分肯定金华市近年来的平安建设、法治建设和政法工作。指出,“枫桥经验”与“浦江经验”精神同源、内涵同质、目标同向,要以纪念“枫桥经验”60周年和“浦江经验”20周年为契机,深入挖掘核心内涵和时代价值,整合对接“两大经验”,坚持依靠人民群众与专门机关依法履职相结合、发挥调解作用与运用法治力量相结合,不断健全完善“141”基层社会治理体系,构建完善解决群众诉求的闭环机制,努力为在法治轨道上推进矛盾纠纷化解和信访工作提供浙江样本。

期间,王成国还调研指导了重点联系项目——金华铁路枢纽扩容改造工程。

方腾高参加接访。张建明、叶新等参加调研。



## 趣味游戏迎亚运

近日,德清县乾元镇总工会联手镇第一幼儿园举行“多彩游戏迎亚运”活动。孩子们体验了趣味射击、赛龙舟、投壶等游戏,了解亚运部分竞赛项目,感受亚运氛围。

倪立芳 姜睿 摄

## 七旬大伯拿着一捆蔬菜硬往民警手里塞 警民情深的故事,这家高山上的派出所能说一箩筐

见习记者 杨云寒 通讯员 胡昌清 吴季青

时隔数月,庆云县公安局百山祖派出所副所长吴伟依旧记得,自己来所里报到的第一天,就在所长刘琼带领下,上了一堂特殊的“党课”。“党课”的主题居然是派出所门口的几亩菜地。

菜地近1000平方米,根据不同季节种植不同植物。记者16日来到派出所门口时,一排排嫩嫩的幼芽刚从地里钻出,生机勃勃。“这是我们刚种下的玉米、地瓜。几个月前,高山萝卜、青菜的收成可是不错呢。”吴伟笑着说。

菜地曾经是村民毛大伯的。他为人热情,时常把自己种的蔬菜送给乡亲,大家也都

很敬重他。1990年万里林派出所(即后来的百山祖派出所)成立后,民警总喜欢一边帮毛大伯干活,一边向他了解村情民意,而毛大伯也总是知无不言。后来,毛大伯年纪大了,被儿子接到庆元县城养老。临走前,他把菜地托付给了派出所,“你们总来帮忙,总来了解我们村民的想法,这块地你们管,我放心。”

一晃20多年过去,百山祖派出所的民警换了一茬又一茬,但这块“警民连心菜园”一直被精心守护着,甚至成为所里的一大“传家宝”——民警们常常给村里的留守老人送去自己种的蔬菜,倾听他们的心声。

“这块菜地背后,是这样一个鱼水情深的故事。”吴伟说。在他看来,它不只是百山祖派出所几代民警的传承,也时刻提醒自己——

来了百山祖,就要服务好大山里的留守老人。

百山祖派出所位于海拔1138米的山上,相比疲于应付接处警的城区派出所,这里平均每月只有一两起警情。然而,作为一个典型的山区派出所,辖区9个行政村共有常住人口884人,绝大多数是60岁以上的留守老人。可以说,这里发生的故事,十有八九与老人有关。

“比如我印象很深的一起走失求助警情。”走在蜿蜒的山路上,吴伟一边指着远处一边告诉记者,那时他刚来,有人报警称黄水岙村80多岁的王大妈走失了。天色已暗,老人在山里走失绝非小事。吴伟着急得很,而搭班的同事却很冷静:“她大概率在合湖。”果然,民警和村干部在7公里

外的合湖乡找到了王大妈。

民警的猜测怎么这么准?事后,吴伟了解到,王大妈是所里的老熟人了。2020年,民警在黄水岙村走访时,看见王大妈与老伴吵架,原因是老伴弄丢了王大妈的身份证和存折。当天下午,民警带着设备又来到王大妈家,帮她补办了证件,还开着警车带她到县城补办存折。等送王大妈回到家时,天已漆黑,临走时王大妈握着民警的手不住地道谢。

(下转2版)

致和正 向未来  
感受平安“浙”里